



Önkormányzati Tájékoztató

Kiadja: Mélykút Város Önkormányzat Művelődési Háza és Fenyő Miksa Könyvtára Felelős szerkesztő: Börcsökne Kiss Erzsébet Cím: 6449 Mélykút, Petőfi tér 2.

Kedves Mélykútiak!

Mikorra e sorokat olvassák, elkezdődött az óvoda, az iskola, megindult egy újabb tanév. Remélem, rengeteg élménnyel és tapasztalattal gazdagodtak a gyermekek a nyár folyamán, és minden felnőttnek jutott egy kis idő feltöltődésre kikapcsolódásra.

Lassan lejár polgármesteri megbízásom, melyet az Önök döntése nyomán végezhettem 2010-2014 között. Köszönöm a bizalmat. Nem akarom részletezni az eredményeket, ismertetni a terveket, arra meglesznek a kampánykiadványok. Egy-két gondolatban sorolnám fel csak a tényeket, a teljesség igénye nélkül.

- Az önkormányzat pénzügyi helyzete stabil.
- Az elmúlt 4 évben 4 milliárd forintnál több pályázati forrást nyertünk meg. Többet mint a rendszerváltás óta eddig összesen.
- Megtartottuk az orvosi ügyeletet, megte-remtettük a vérvétel lehetőségét Mélykúton
- Megkezdttük a szennyvízcsatorna rendszer építését.
- Teljesen új víztisztító rendszerünk lesz az el-avult helyett. Fúratunk egy új ivóvízes kutat Mélykúton és egyet Öregmajorban
- Költségsökkentő beruházásokat hajtottunk végre. Biomassza kazán beépítése 3 helyen, napelem rendszer telepítése az iskolán, a naperőmű építése a külterületen elkezdődött.
- A Startmunka keretein belül több mint 200 embert foglalkoztatunk

- Felújítottuk a könyvtár tetőszerkezetét és le-szigeteltük az épületet.
- 14 térfelügyelő kamera segíti a rendőrség munkáját
- És a legfontosabb: Munkahelyteremtő beru-házásokat készítettünk elő a megyei fejleszté-si tervben mélykútra vonatkoztatva a mélykú-ti vállalkozókkal és a BKKM-i Önkormányzat Területfejlesztési Irodájával közösen

Köszönöm a képviselőtestület munkáját, köszönöm, hogy támogatták a fejlesztéseket, segítették munkámat.

Köszönöm a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak fegyelmességét, komoly munkáját, mely nél-kül lehetetlen lenne ekkora fejlesztési pénzeket felelősségteljesen kezelni, lehívni, elszámolni.

Köszönöm az intézmények vezetőinek és dolgozóinak szakszerű, körültekintő feladat-végzését, helytállásukat.

Köszönöm családomnak, barátaimnak, hogy biztositották a háttér feladataim teljesítéséhez.

Köszönöm a sok segítséget, amit városunk vállalkozóitól, civil szervezeteitől és magán-emberektől kaptam.

Köszönöm a Mélykúti polgárok támogatását.

Nem titkolt szándékom, hogy szeretném a polgármesteri feladatokat a következő ciklus-ban is ellátni, a megkezdett feladatokat befe-jezni, a rövid és középtávú mélykútra vonat-kozó fejlesztési terveimet megvalósítani.

Kovács Tamás polgármester

Augusztus 20-i ünnepi beszéd

**Elhangzott augusztus 20-án a központi parkban
Elmondta: Kovács Tamás polgármester**

Kedves Mélykútiak, kedves Ünneplők!

Az ünnepek mindig arról szólnak, hogy vala-mire emlékezünk, ami része a történelmünk-nek, a múltunknak, egyéni és közös sorsunk-nak. Jó alkalmak ezek a pillanatok arra, hogy testben és lélekben egyaránt megálljunk egy kicsit, és elgondolkozzunk a múlt egy szeletén. Hiszen onnan jön minden, ami ma vagyunk, amit ma élünk. Ez a múlt sokszor nehéz, fáj-dalmas, sötét. Máskor viszont felemelő, utat mutató, boldog. Egy közös van ebben a kétfé-leségben: mindkettő a miénk. Részei vagyunk. Ahogy egy fa ágai sem mondhatják azt, hogy semmi közünk a törzshöz, a gyökérhez, úgy egyetlen ember sem jelentheti ki őszintén: magam mögött hagytam a múltat. Hiszen on-nan jövők, abból táplálkozom, annak tanításai, tapasztalatai, nehézségei és örömei által hatá-rozom meg magamat és a világot.

Divatos ma azt mondani: „én a jelenben élek”. De még gyakrabban halljuk a felszólítást: „Élj a múltal! Ne törődj semmivel!” Pedig ha jobban belegondolunk, ez lehetetlen. Egyéni sorsunkban nincs semmi, ami meghatározóbb lenne annál, amit eddig átéltünk, megtapasztaltunk, kaptunk. Nemzetként, magyar nem-zetként pedig mindez fokozottan igaz ránk.

Szent István király ezer éve különleges ér-téket hozott létre: megalapította egy nép álla-mát, otthonát. Szilárd erkölccsel és hittel teli földbe ültetett egy fát. És ez a fa a legnagyobb viharok, földrengések, támadások közepette is növekedett, erősödött, terebélyesedett.

Egy fának mindig két fontos tulajdonsággal kell rendelkeznie: hogy a gyökerével szilárdan kapaszkodjon a földbe, és hogy a törzse elég rugalmas legyen ahhoz, hogy az állandóan vál-tozó körülményekhez alkalmazkodni tudjon, hogy ne törje derékba a vihar. Mi, magyarok, bár számtalanszor próbálták minket derékba törni, a gyökereinkkel erősen kapaszkodtunk. Ezért van ma jelenünk. A múltunk meggyötört és megerősített minket. Ezért lehet jövőnk.

Folytatás a 3. oldalon



Kormány megbízotti elismerést kapott a Gyámhivatal vezetője



A közszolgálati tisztviselők napja alkalmából – a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal vezetőjének Közzszolgálati Szabályzatról szóló 8/2014.(IV.25.) számú utasítása alapján – a 2014-es évben is sor került kormány megbízotti elismerések adományozására azon munkatársak részére, akik folyamatosan kiemelkedő és tartósan magas színvonalú munkát végeztek.

Az elismerő oklevelek és ajándéktárgyak átadására a 2014. június 30-án megtartott ünnepség keretében került sor, ahol az elmúlt fél év legfontosabb eseményeit összefoglaló videó-összeállítás, valamint dr. Zombor Attila főigazgató úr köszöntőjét követően a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal vezetősége állandó fogadás keretében látta vendégül az ünnepeket és a meghívottakat.

Az idei évben a Kormányhivatal elismerésben részesült munkatársai:

Tóth Andrásné (BKMKG Pénzügyi Főosztálya), Szommer Anita (BKMKG Szociális és Gyámhivatala), Polyák Zoltán (BKMKG Építészeti és Örökségvédelmi Hivatala), Tandari István (BKMKG Igazságügyi Szolgálat), Ilyés Balázné (BKMKG Egészségbiztosítási Pénztári Szakigazgatási Szerve), Bán László (BKMKG Nyugdíjbiztosítási Igazgatósága), Pócsiné Karácsonyi Andrea (BKMKG Munkavédelmi és Munkaügyi Szakigazgatási Szerve), Krekács Gabriella (BKMKG Közlekedési Felügyelősége), Rehóné Polyák Andrea Ildikó (BKMKG Rehabilitációs Szakigazgatási Szerve), Mészáros Anna (BKMKG Bácsalmási Járási Hivatala), Farkas Margit (Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Jánoshalmi Járási Hivatala), dr. Városi Zsuzsanna (BKMKG Kalocsai Járási Hivatala), Polyák Zsuzsanna (BKMKG Kecskeméti Járási Hivatala), Regős Gyula (BKMKG Kiskunhalasi Járási Hivatala), Szabó Péterné (BKMKG Kiskőrösi Járási Hivatala).

Gratulálunk és további sok sikert kívánunk!

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal
Jánoshalmi Járási Hivatala

MINDENT A HŰSÉGIDŐRŐL!

TUDNIVALÓK A HATÁROZOTT IDEJŰ ELŐFIZETŐI SZERZŐDÉSEKRŐL

Az elektronikus hírközlési szolgáltatások területén szinte mindenki találkozott már a hűségidő fogalmával. A szolgáltatók erre tekintettel alakítják ki a termékeikre vonatkozó akciókat, az igénybe vehető árengedményeket, a plusz szolgáltatások körét. A vállalkozások tehát „díjazzák” azt, hogy egy fogyasztó egy vagy két évig az előfizetőjük marad. A hűségrszződésből azonban nem csupán előnyök származnak: a határozott időtartamú szerződésekre vonatkozó különleges szabályok miatt az előfizetés megszüntetése során a fogyasztók nem várt nehézségekbe ütközhetnek. A hűségrszződésekkkel, különös tekintettel azok felmondásával kapcsolatban több panasz érkezett a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelőségéhez. Erre tekintettel az alábbiakra hívjuk fel a figyelmet.

A panaszosok határozott időre szóló előfizetői szerződést kötöttek, telefon-, internet-, vagy televíziószolgáltatás igénybe vételére. Vállalták, hogy a szolgáltatásra meghatározott ideig előfizetnek, cserébe a szolgáltatók különféle kedvezményeket nyújtanak részükre. A fogyasztók számára kedvező helyzet áll elő, hiszen például ingyenesen kaphatnak készüléket, akciós percdíjakon beszélhetnek, gyorsabb internetkapcsolattal rendelkezhetnek, vagy éppen olyan csatornákon nézhetik kedvenc filmjeiket, amelyek korábban nem szerepeltek az általuk választott csomagban. A fogyasztók tehát új előfizetői szerződésükkel a zsebükben elégedetten távoztak a szolgáltató

ügyfélszolgálatáról. Problémájuk adódott azonban akkor, amikor valamilyen oknál fogva – például költözés, más szolgáltató kedvezőbb ajánlata, vagy a szolgáltató egyoldalú szerződésmódosítása miatt – fel szereték volna mondani előfizetői szerződésüket. Ekkor szembesültek azzal, hogy a hűségrszződés megszüntetése akár súlyos összegekbe is kerülhet...

A vonatkozó jogszabály értelmében határozott időtartamú előfizetői szerződés legfeljebb 24 hónapra köthető meg azzal, hogy a szolgáltató köteles felajánlani a határozatlan, valamint a 12 hónapig tartó előfizetői szerződés megkötésének a lehetőségét. Ez azt jelenti, hogy az előfizető legfeljebb 2 évre köteles vállalni azt,



hogy a szerződést rendes felmondással nem szünteti meg. A hűségidő legfontosabb ismérve tehát az, hogy az előfizetés megszüntetésére eltérő szabályok vonatkoznak, mint egy határozatlan időre szóló szerződés esetében.

Amennyiben az előfizető a határozott időtartam lejártáig felmondja a szerződést, a szolgáltató - általában kötbér formájában - követelheti az igénybe vett azon kedvezményeket, amelyeket a hűségidőre tekintettel nyújtott az előfizető számára. A szerződés felmondási ideje legfeljebb 8 nap lehet, a szolgáltató az igénybe vett kedvezményeket a felmondási idő lejártáig jogosult felszámítani. Főszabályként tehát elmondható, hogy a hűségrszződés csak „szankciósan” szüntethető meg.



A hűség szerződés felmondásának másik esetében az előfizetés felmondását a szolgáltató egyoldalú módosítása indokolhatja. Amennyiben például az előfizető által kedvelt csatorna kikerül a csomagból, az előfizető a módosításról szóló értesítéstől számított 15 napon belül kötbérfizetési kötelezettség nélkül felmondhatja a hűség szerződést, hiszen a szolgáltató eljárása hátrányosan érinti őt. Nem mondhatja fel azonban a szerződést akkor, ha a módosítás a hűség időre tekintettel járó kedvezményeket nem érinti. Amennyiben a módosítás a kedvezményeket érinti – például a szolgáltató áremelést hajt végre a percdíjak vagy a csomagok tekintetében –, az előfizető felmondása miatt a szolgáltató nem követelheti a szerződés felmondását követő időszakra eső kedvezmény összegét. Ebben az esetben a szerződés felmondási ideje legfeljebb 8 nap lehet, a szolgáltató az igénybe vett kedvezményeket a felmondási idő lejártáig jogosult felszámítani.

Álmaink telefonjának megvétele, vagy egy igen kedvezőnek tűnő csomagajánlat kiválasztása előtt minden esetben célszerű tájékozódni az előfizetői szerződés részleteiről. Érdemes tanulmányozni a szolgáltatók tájékoztatóit, valamint az általános szerződési feltételeket annak érdekében, hogy a lehető legtöbb információval rendelkezünk az általunk kiválasztott készülékkel, illetve szolgáltatással kapcsolatban. A megfelelő információk birtokában ugyanis el tudjuk dönteni, hogy az adott szolgáltatást a rá vonatkozó feltételekkel igénybe kívánjuk-e venni vagy sem.

Az előfizetői szerződés megszűnésével kapcsolatos vitás kérdések rendezése minden esetben bírósági útra tartozik. Amennyiben tehát az előfizető és a szolgáltató között probléma merül fel a felmondással, valamint az esetleges kötbérfizetési kötelezettséggel összefüggésben, az előfizető igénye érvényesítésére a vállalkozás székhelye szerint illetékes bíróságon kezdeményezhet peres eljárást. Ezen felül pedig a lakóhelye szerint illetékes Békéltető Testület eljárását kezdeményezheti, melynek keretében az ügy bíróságon kívüli, ingyenes és gyors megoldását eszközölheti.

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal
Fogyasztóvédelmi Felügyelőség

Augusztus 20-i ünnepi beszéd

Folytatás a címdalról

Az ünnep azt jelenti, kinyitjuk a szívünket, és emlékeztetjük magunkat mindarra, ami értéket, jót, fontosat ad. Sajnos az ünnepek köré gyakran méltatlan körítés kapcsolódik, ami épp a lényegről tereli el a figyelmet. Végig kell gondolnunk, hogy a ricsaj, a sallang, a felszínesség ellenére képesek vagyunk-e megőrizni a múltból azt, amitől létezni tudunk a jelenben, és amitől erőnk lesz továbbmenni a jövő felé.

Kedves Mélykútiak, kedves Ünneplő közösség!

Szent István példaként álljon előttünk. Sokszor lázadozunk, mutogatunk életünkben szűkebb és tágabb környezetünkben, s állítjuk be magunkat tehetetlen, kiszolgáltatott báboknak, akiket a sors kénye-kedve szerint dobál ide-oda. Álljunk meg. Az ünnepek éppen erre jók: megállni egy pillanatra és számot vetni. És jó emlékezni is arra a szándékra, amit Szent Istvánban élt, amikor megalapította hazánkat.

Kiszely István azt mondja: „A világtörténelemben páratlan eset, hogy egy nép – a férfiak és a nők lóháton, az aggok és gyermekek seregében – messze Ázsia felől Európa felé felkerekedjenek, és az itt megtelepedett nemzetek között nemcsak új hazát szerezzenek, hanem azt minden támadással szemben, immár ezer-gyszáz esztendőn át meg is tartásák.”

Mi, magyarok, szeretünk panaszkodni. Sokan azt mondják, ön szenvedtető nép vagyunk. Tény, hogy történelmünk során számtalanszor kerültünk méltatlan, megalázó helyzetbe, s ezek a sérülések rányomták bélyegüket világlátásunkra. De augusztus 20-án különösen fontos eszünkbe idéznünk: mindennek ELLE-

NÉRE itt vagyunk, ebben a kicsi országban, és sok-sok határon túli országban is. Szétszóródva, de magyarként

Gondoljuk csak végig, mik tűntek el a föld színéről ezer év alatt? Nálunk sokkal hatalmasabb, végtelen birodalmak: Róma, Bizánc, az oszmánok... de mi itt vagyunk. És ez azt jelenti, hogy bármi is történt velünk a múltban, az megerősített bennünket. Gyökereink mélyebbre fúrták magukat a földben, törzsünk vastagabbá, keményebbé vált, lombkoronánkban az ágak még többen lettek.

Szent István üzenete máig ható, érvényes üzenet. Ez pedig annak a bizonyítéka, hogy a múltunk értékes, még ha súlyos áldozatokkal teli is. Hogy ahonnan jövünk, annak van alapja, földje, minősége és értéke. István királyunk Intelmeiben arra buzdítja fiát, Imre herceget, hogy legyen erős. Ez a kérés, így, ezer év távlatából talán mindannyiunkhoz is szólhat. Nem tudtunk mindig erősek lenni - fizikailag nem. Sokszor voltunk gyengék, elesettek, kiszolgáltatottak. De az, hogy még most is itt vagyunk, azt bizonyítja, hogy a lelkünkben megfogadtuk Szent István király kérését: erősek voltunk, erősebbek bárkinél és báminél: erőszaknál, kicsinyességnél, szétszaggatottságnál és megalázottságnál. Augusztus 20-a erről szól. Az ezeréves múltból idehangzó üzenetből. Ez tart meg minket, ez vigyáz ránk, ez segít tovább, bármi jöjjön is.

Küldetésünk van és hivatásunk. És erre az első keresztény magyar király tanított meg minket. Itt vagyunk Európa vagy a világ közepén, és őrizzük a múltat, hogy élhessünk a jelenben és várhassuk a jövőt. Erre emlékezünk, ezt ünnepejlük augusztus 20-án.

Köszönöm, hogy meghallgattak!



MEGHÍVÓ!

Szeretettel meghívunk mindenkit a szeptember 20-án tartandó **SZÜRETI FELVONULÁSRA** és az azt követő **SZÜRETI BÁLRA** (éldőzene).

Indulás: 14 órakor a Művelődési Háztól
Állomások:

- Széchenyi utca (Templom)
- Új utca Árpád sarok (Sári Béla)
- Polgármesteri hivatal
- Condozasi központ (Bercsenyi utca)

Rossz idő esetén csak a Szüreti bál kerül megrendezésre.

Belépés díjtalan, a bál batyus jellegű.

A Szüreti felvonulás a Nagycsaládok szervezésével történik. Szeretnénk, ha részvételükkel támogatnák ezt a szép hagyományt. A Nagycsaládokra feltétlen számítunk.

Nagycsaládok Mélykúti Egyesülete

Mit igen és mit nem kánikula idején?

A globális felmelegedés, a klímaváltozás következtében a hőség hullámok számának növekedésével kell számolni. Ezek az időszakok különösen megviselik a szervezetet. A fővárosban például 2001. és 2005. között évente 1-2 hőhullám fordult elő, az utóbbi években viszont ez a szám tovább emelkedett. Az országos tisztifőorvos által kiadott négy riasztás alatt összesen 1666-al több haláleset történt, meghaladva a 2007-es értéket (1100 fő).

A napi átlaghőmérséklet 5 °C-os emelkedése

- 10%-kal növeli az összes halálok miatti halálozás kockázatát
- 12%-kal a szív- és érrendszeri betegségek miatti halálozás kockázatát
- 15%-kal a szívpanaszok és „általános rosszullét” miatti sürgősségi mentőhívások számát.

Ahogy emelkedik a hőmérséklet, úgy nő szervezetünk terhelése. A szervezet hőszabályozó képességét az életkor, a testsúly, a fizikai erőnlét, az egészségi állapot, a táplálkozás és gyógyszeresedés is befolyásolja. Különösen érzékenyek és védelemre szorulnak ilyenkor az idősek, a várandós és szoptató anyák és csecsemők.

A magas hőmérséklet fokozott védekezésre készíti a szervezetet, hogy hőegyensúlyunkat megtartsuk: izzadunk, ezáltal folyadékot veszítünk, fokozódik a szomjúságérzetünk, szaporábbá válhat szívverésünk, légzésünk. Vérellátásunk romlik az erek kitágulása miatt, amit szédülés, gyengeségérzés, fáradékonyság jelez. Komolyabb esetben fejfájás, esetleg légszomj vagy remegés, ájulásérzés léphet fel.

A legfontosabb, hogy előzzük meg a túlhevülést és folyadékvesztést!

A túlhevülés megelőzése

Lehetőleg ne tartózkodjunk a szabadban 10 és 16 óra között. Ha mégis elkerülhetetlen, akkor keressünk árnyas, szellős helyet (pl. park, kert) kerüljük a zsúfolt tereket. A lakásban legalább a pihenésre használt helyiséget sötétítsük el függönnyel, jobb, ha nappal zárjuk az ablakokat. A klímaberendezésre sokan érzékenyek – különösen vigyázni kell a csecsemőkre. A készülékeket ezért mértékkel használjuk, a külső hőmérsékletnél csak 4-5°C-kal alacsonyabba beállítva. Hűsük, frissítsük a testünket, a gyermekek testét naponta többször is nedves törülköszel, esetleg lemosással, zuhannyal. Nedvesítsük be nyugodtan hajunkat, gyerekeknél bátran vizezzük be az arcukat és a hajukat is. Így a hűtést 30%-kal növelhetjük.

Öltözködés

Öltözetünk legyen szellős, természetes anyagú, laza, világos, takarja a bőrfelületet! Védjük

a fejünket, szemünket, bőrünket! Viseljünk világos, szellős kalapot, kendőt – lehetőleg szemellenzőt, vagy használjunk napernyőt. Különösen igaz ez a csecsemőkre, kisdedekre, akik kevés hajuk és a vékony koponyacsontok miatt fokozott veszélynek vannak kitéve!

Napozás, strandolás, mozgás

Semmiképpen ne napozzunk, vagy napoztasuk a gyermekeket 10 és 16 óra között. Várandós anyák óvják a magzatot is az erős sugárzástól, napozáskor fedjék le a hasukon a méh területét!

Nem kell megijedni, ha a gyerekek étvágya csökken a melegben, fontos, hogy folyadékot bőségesen fogyasszanak. (Onnan tudhatjuk biztosan, hogy elegendő folyadékot fogyasztottunk, hogy bőséges szalmasárga vizeletet ürítünk.) Babáknál a pelenkának 2-3 óránként nedvesednie kell. Kiemelt figyelmet kell fordítani a szoptató anyákra, mivel ők a szoptatással biztosítják a gyermekük folyadékigényét is.

Nagyon fontos, hogy ilyenkor a kismama, szoptató anyuka kérdéseit, panaszait beszélje meg saját, illetve a gyermeke háziorvosával, házi gyermekorvosával, védőnőjével!

Hasznos tanácsok a kánikula idejére a hőguta megelőzése és kezelése érdekében fiatal anyukák és kisgyermekek számára

Csecsemőket, kisgyermeket árnyékban levegőztessünk!
Ne sétáltassunk a hőségben kisbabát!

Ha van elektromos ventilátora, használja a nagy melegben!
Lehetőleg éjjel szellőztessen!

Sose hagyjunk gyermekeket, állatokat (kutyát) zárt, szellőzés nélküli parkoló autóban!

Széles karimájú kalappal, napszemüveggel védeje magát és gyermekét!

MIT IGYÁL	MIT NE IGYÁL
Víz, ásványvíz, tea	Kávé, alkohol tartalmú italok
Szénsavmentes üdítők	Magas koffein és cukortartalmú szénsavas üdítők
Paradicsomlé, aludtej, kefir, joghurt	
Levesek	

A babák különösen sok folyadékot igényelnek a szoptatáson kívül is, mindig kínáljuk őket tiszta vízzel, vagy pici sőt is tartalmazó, citromos teával a szoptatás után!

Hasznos tanácsok a kánikula idejére a hőguta megelőzése és kezelése érdekében Idősek számára

A 65 éves idősebbek, fogatkozók, vagy különösen a szívbetegségekben és magas vérnyomás betegségekben szenvedők a melegben fokozottan érzékenyek azonnal forduljanak orvoshoz!

Ha van elektromos ventilátora, használja a nagy melegben!
Kánikulai napokon a különösen meleg déli körüli, kora délutáni órákat töltsse otthon, besötétített szobában, viszonylag hűvöbben!

Nagy melegben ruhanyozzon langyos vagy hideg vízzel akár többször is!

Forró nyári napokon ne a legmelegebb órákra időzítse a piaci bevásárlást!

MIT IGYÁL	MIT NE IGYÁL
Víz, ásványvíz, tea	Kávé, alkohol tartalmú italok
Szénsavmentes üdítők	Magas koffein és cukortartalmú szénsavas üdítők
Paradicsomlé, aludtej, kefir, joghurt	
Levesek	

Azok, akik szívgyógyszert szednek, a vízajtás mellett is fogyasszanak elegendő mennyiségű folyadékot, azaz a szokásosnál egy literrel többet a forró napokon!



Gyógyszereink

A rendkívüli hőség a gyógyszerek tárolásával, szedésével összefüggésben is körültekintést igényel. Gyógyszereink csak akkor őrzik meg minőségüket és így hatásosságukat, ha a gyógyszerek csomagolásában elhelyezett betegtájékoztatóban előírt körülmények között tároljuk.

A tárolási hőmérsékletre vonatkozó előírások általában nem egy adott hőmérsékletre, hanem hőmérsékleti tartományokra vonatkoznak. Az olyan gyógyszerek, melyek hűtést nem igényelnek, szobahőmérsékleten, azaz 15-25 °C között tárolandók. A hűvös helyen tárolandó gyógyszerek eltartása 5-15 °C között történik, míg azon gyógyszerek számára, melyeket hűtőszekrényben kell eltartani, 2-8 °C közötti az előírt hőmérséklet.

A gyógyszerek egy részét fénytől védve is szükséges tárolni. Ne hagyjuk tehát ezeket a készítményeket napsütötte helyen.

Bizonyos gyógyszerek szedése közben napsugárzás hatására a napfénynek kitett bőrtületeken fényérzékenységi reakciók léphetnek fel. Ilyen esetben célszerű elkerülni a napfényt és a napfénynek kitett bőrfelületen védőruházatot hordani.

Ha utazni készülünk, a megelőzés céljából elcsomagolt gyógyszereink mellett ne felejtsük otthon a rendszeresen szedett gyógyszereinket sem, és amennyiben külföldre kívánunk utazni, érdeklődjünk kezelőorvosunknál arról, milyen feltételek mellett vihetjük ki szedett gyógyszereinket külföldre.

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal



További, a témával kapcsolatos információk megtalálhatók:

https://www.antsz.hu/felso_menu/lakossagi_tajekoztatas/kozegezessegugy/kornyezet_egeszsegugy/hoseghullam

TANÁCSOK HŐSÉG ESETÉN VÁRANDÓS ANYUKÁKNAK, KISGYERMEKES SZÜLŐKNEK

A nyári kánikula mindenki számára olyan időjárási környezetet teremt, mintha mediterrán, vagy szubtrópusi, trópusi vidékre utazna! Ezért életmódunkat ehhez kell igazítanunk, hogy csökkentjük a kellemetlen közérzetet, elkerüljük a rosszulletet, egészségre veszélyes, károsító hatásokat. Különösen érzékenyek és védelemre szorulnak ilyenkor a várandós és szoptató anyák és a csecsemők.

A magas hőmérséklet fokozott védekezésre készíti a szervezetet, hogy hőegyensúlyunkat megtartsuk:

Izzadunk, ezáltal folyadékot veszítünk. fokozódik a szomjúságérzetünk. szaporábbá válhat szívverésünk. légzésünk. Vérellátásunk romlik az erek kitágulása miatt. amit szédülés. Gyengeségérzés, fáradékonyság jelez. Komolyabb esetben fejfájás, esetleg légszomj vagy remegés, ájulásérzés léphet fel. A legfontosabb, hogy előzzük meg a túlhevülést és folyadékvesztést!

A túlhevülés megelőzése:

Lehetőleg ne tartózkodjunk a szabadban 10 és 16 óra között. Ha mégis elkerülhetetlen, akkor keressünk árnyas, szellős helyet pl.: park, kert, kerüljük a zsúfolt tereket. A lakásban legalább a pihenésre használt helyiséget sötétítsük el függönnyel, jobb, ha nappal zárjuk az ablakokat. A klímaberendezésre sokan érzékenyek - különösen vigyázni kell a csecsemőkre. A készülékeket ezért mértékkel használjuk. a külső hőmérsékletnél csak 4-5°C-kal alacsonyabbra be-

állítva. Hűsük, frissítsük a testünket, a gyermekek testét naponta többször is nedves törülközővel, esetleg lemosással, zuhanyal. Nedvesítsük be nyugodtan hajunkat, gyerekeknél bátran vizezzük be az arcukat és a hajukat is. Így a hűtés 30%-kal növelhetjük.

Öltözködés:

Öltözetünk legyen szellős, természetes anyagú, laza, világos, takarja a bőrfelületet! Védjük a fejünket, szemünket, bőrünket! Viseljünk világos, szellős kalapot, kendőt - lehetőleg szemellenzőt, vagy használjunk napernyőt. Különösen igaz ez a csecsemőkre, kisdedekre, akik kevés hajuk és a vékony koponyacsontok miatt fokozott veszélynek vannak kitéve!



Napozás, strandolás, mozgás:

Semmiképpen ne napozzunk, vagy napoztasuk a gyermekeket 10 és 16 óra között. Várandós anyák óvják a magzatot is az erős sugárzástól, napozáskor fedjék le a hasukon a méh területét!

Táplálkozás, folyadékfogyasztás:

Az izzadással távozó folyadékot, ásványi sókat pótolni kell. Az étkezésben előnyben részesíthetjük a könnyű ételeket, a salátákat, a gyümölcsöket, az alkohol-, cukor- és szénavegymentes italokat. A melegben kellemes üdítő a langyos citromos tea. Nem kell megijedni. ha a gyerekek étvágya csökken a melegben, fontos, hogy folyadékot bőségesen fogyasztsanak. (Onnan tudhatjuk biztosan, hogy elegendő folyadékot fogyasztottunk, hogy bőséges szalmasárga vizeletet ürítünk.) Babáknál a pelenkának 2-3 óránként nedvesednie kell. Kiemelt figyelmet kell fordítani a szoptató anyákra. mivel ők a szoptatással biztosítják a gyermekük folyadékigényét.

Ha betartjuk a leírt jó tanácsokat – egyéni érzékenységtől, adottságtól függően –, akkor is felléphetnek kellemetlen tünetek, komolyabb panaszok vagy lehetünk tanácstalanok. Nagyon fontos, hogy ilyenkor a kismama, szoptató anyuka kérdéseit, panaszait beszélje meg saját, illetve a gyermeke háziorvosával, házi gyermekorvosával, védőnőjével!

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal

FONALGRAFIKA SZAKKÖR

Ügyes kezű, kreatív lányok, asszonyok vagy bárki aki kedvet érez hozzá! Fonalgrafika szakkör indul a Fenyő Miksa Könyvtárban 2014. szeptember 22-én 17 órai kezdettel.

Jelentkezni személyesen vagy a 06-70/451-4845 telefonon lehet.

Sok szeretettel várok mindenkit!

Börcsökné Kiss Erzsébet



JÁNOSHALMI RENDŐRŐRS

INDOKOLT ESETBEN az alábbi telefonszámon hívható éjjel-nappal: 20/539-6499



MÉLYKÚT VÁROS SZENNYVÍZCSATORNÁZÁSI ÉS SZENNYVÍZTISZTÍTÁSI BERUHÁZÁSA

2014. AUGUSZTUS 28.

Tizenegy hete kezdődtek meg a Mélykút Város szennyvízcsatornázási és szennyvíztisztítási beruházásának kivitelezési munkái. Jelenleg a városban az 1, 6, 7, 4, 5 és a 8-as öblözetekben folyik a szennyvízcsatorna gerincvezeték és házi bekötések kivitelezése. Eddig körülbelül 10.000 m gerincvezeték, és a hozzá kapcsolódó 6000 m házi bekötővezeték készült el. Az elkészült csatornaszakaszok minősítése – kamerás vizsgálatok, víztartási próbák – megkezdődött, a munkákat folyamatosan végezi a kivitelező cég.

Az egyes szakaszok minőségi vizsgálatát követően megkezdődnek a helyreállítási munkák. Várhatóan szeptemberben megkezdődik az 55-ös számú főút átépítésével párhuzamosan a főúton is a csatornaépítés. Ez jelentős forgalomkorlátozásokkal, az 55-ös számú főút felpályás útlezárásával fog jární. Ezzel kapcsolatban a Kivitelező kéri a lakosok türelmét és megértését.

A csatornázási munkákról szóló információk, folyamatosan elérhetőek a Város honlapján. A kivitelező munkatársai pedig minden házba becsöngetnek, hogy személyesen tudják egyeztetni a lakosokkal a házak előtti munkák részleteit.

A projekt ingyenes hívható zöld száma: 06 80 63 01 08

Mélykút Város Önkormányzata



Európai Unió
Kohéziós Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

JÁNOSHALMA–MÉLYKÚT IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ PROJEKT

2014. AUGUSZTUS 28.

Sajtóközleményünk célja, hogy a Jánoshalma–Mélykút Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás Ivóvízminőség-javító projektjéről rövid összefoglalást adjunk az érintett két város lakosai számára.

2014 augusztusában a Jánoshalma, Mélykút és Mélykút-Öregmajor vízműtelepek építéséhez szükséges három vízjogi létesítési engedély kiadásra került. A mélykúti gépház építéséhez szükséges építési engedély is kiadásra került a hatóság által. A kivitelező jelenleg a jánoshalmi hálózatkonstrukció megvalósításához szükséges vízjogi létesítési engedélyt várja, amelynek kiadása még augusztusban várható. Jánoshalmán felújításra került a 500 m³-es mélyszintű tározó, és a gépházból a régi vízkezelési technológia kiszerezésére került. Jelenleg az új technológia építése zajlik. Az új nyomásfokozó szivattyúcsoport építésére is most kerül sor. A három víztorony felújítása pedig 2014 szeptemberében indul.

Mélykúton 2014. szeptember elején kezdődnek meg a hálózatkonstrukciós munkák, és az új gépház építése is. A vízműtelepi vízgerinc, mely az új épület útjában volt, kiváltásra került új nyomvonalra.

Jelenleg folyamatban van három új kút létesítésének közbeszerzési eljárása is a projekt keretében. A kivitelező kiválasztásának várható ideje 2014. szeptember 10. Ezt követően indulnak meg a kútfúrás munkálatok.

A beruházás összköltsége 665.538.865 Ft. A projekt az Európai Unió támogatásával, a Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Jánoshalma–Mélykút Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Mélykút város hivatalos honlapja a www.melykut.hu, a Művelődési Ház és Fenyő Miksa Könyvtár a www.konyvtarmelykut.hu címen érhető el.



Mélykút Város Díszpolgára

A kitüntető címek alapításáról és adományozásáról szóló 17/2009. (X.28.) rendelet 1.§-a szerint Mélykút Város Önkormányzata nagyra becsüli a város hírnevének emelésében, érdekeinek előmozdításában, fejlődésének elősegítésében kimagasló, példamutató tevékenységet kifejtő állampolgárok, közösségek munkáját. Ezeket figyelembe véve javasoljuk IGNÁCZ FERENCET a 2014.évi „Mélykút Város Díszpolgára” cím elnyerésére.

Ignác Ferenc 1964-ben született. Általános iskola: Mélykút. (Fizika tanára Rapavi Kázmér, matematika tanára Bordás Sándorné.) Gimnázium: Szilády Áron Gimn., Kiskunhalas. Egyetem: József Attila Tudományegyetem, fizikus szak, Szeged.

A Szegedi Tudományegyetem Optikai és Kvantumelektronikai Tanszékének fizikusa, tudományos munkatársa. Gyermekkorában itt élt Mélykúton. Ha ideje engedi, haza jár édesanyjához. A mai napig ragaszkodik településünkhöz, melynek számos bizonyítékát lehet felsorolni. Többek között előadást tartott és fizikai kísérleteket mutatott be a Szvetnik Joachim Általános Iskola rendezésében megtartott „Tehetségnapon”, ahol az intézmény valamennyi tanulója részt vett. Látványos lézergyakorlataival lenyűgöző hatást gyakorolt még az alsó tagozatos tanulóira is. Közvetlen stílusa, empatikus képessége, segítőkész magatartása azt az embert jelenítette meg a nézőközönség számára, aki a tudományos kutató munka magas szintű eredményeit elérve sem feledkezett meg arról, hogy honnan indult el és milyen egyszerű emberi környezetből.

Szakmai munkáját tekintve kutatásai érintik az elméleti, kísérleti és alkalmazott fizika számos ágát (melyeket igen rangos nemzetközi szakmai folyóiratokban publikált, több mint százat, melyre a világ tudosai több mint 800 alkalommal hivatkoztak), kiemelt hangsúlyt helyezve a lézerfizika, az optikai alkalmazások, az anyagtudomány, az elméleti és matematikai fizika, a bio- és orvosi fizika területeire: • Lézerek fejlesztése (Excimer lézer, szén-dioxid lézer, festék lézer, nitrogén lézer). A mai napig működnek az országban olyan lézerek, amit még a 90-es években fejlesztett, épített meg.) • Lézerek és egyéb fényforrások alkalmazása • lézer-anyag kölcsönhatás • lézeres abláció (biológiai szövet, szilárd test, folyadék). Abláció (lézertény hatására történő anyag elpárolgás) történik pl. amikor olyan lézeres szemműtétet hajtanak végre valakin, hogy a műtét után nem kell szemüveget viselnie). • lézeres gyorsfényképezés kidolgozása (1 másodperc hosszúságának egymilliomod részének még az ezred része alatt lejátszódó folyamatot tudjuk lefényképezni)

Egyes kutatásai során fontos együttműködést épített ki a hazai és külföldi tudományos intézményekkel és ipari szereplőkkel, melyek köre folyamatosan bővül. Pl.: • SzTE Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinika • Rhinolight Kft. (Szeged) • Videoton Holding ZRT (Székesfehérvár) • Photomedex (USA) • Ataytec Ltd (Törökország) • Toyo Medic (Japán)

Tanszékcsoport munkatársaival együtt aktívan részt vesz az általános és középiskolai tehetségek gondozásában és a természettudományos ismeretek széleskörű terjesztésében is

A világon elsőként fejlesztett ki olyan lézeres eljárást amivel a pikkelysömört a legjobban lehet gyógyítani. Magyarországon csak Szegeden érhető el a Bőrgyógyászati Klinikán, melynek vezetője dr. Kemény Lajos, akivel 20 év óta különösen jó – mind baráti, mind szakmai – kapcsolatban van. Ebben a pillanatban is folynak közös kísérleteik.

Kifejlesztett továbbá egy olyan új orvosi eljárást, amivel sok esetben elkerülhető a műtét orrpolipózisban szenvedő betegeken. Ez Magyarországon 6 klinikáján tesztelésre került már.

Kutatásainak eredményei közül a legkiemelkedőbb az allergiás betegségben – pl. parlagfű allergia – szenvedők számára a gyógyítást segítő intranazális fényszerápia, mely csak szakorvosoknál érhető el.

Ez az általa kifejlesztett szabadalmaztatott orvostechinikai berendezés már a világ számos országának kórházában, klinikáján gyógyítja a szénanáthában és egyéb pollen allergiában szenvedő betegeket. A készüléket kizárólag Magyarországon gyártják (Videoton Holding Zrt), az elmúlt évek alatt sok ezer betegnek segítve (Ausztrália, Törökország, Japán, Malajzia, Franciaország, Irán, Svájc, Magyarország stb.). A világon minden egyes készüléken vagy azokat kísérő iratokon ott van az aláírása. Sőt, a Japánban érvényes, orvostechinika eszközökre vonatkozó rendkívül szigorú szabályok miatt, a Japán egészségügyi minisztériumban be van jegyezve mint egyszemélyes felelős (Ignác Ferenc, állandó lakcím: Mélykút...) az innen oda érkező eszközök hatásosságának, minőségének garanciája okán.

Jelenleg is dolgozik egy új orvostechinikai eszköz kifejlesztésén.

(A bőrgyógyászatban már évtizedek óta használnak sikeresen különböző fényszerápiákat (psoriasis, atopiás dermatitisz, ekcéma stb. kezelésére). Tudományosan igazolt tény, hogy az orrban, ill. a bőrben lezajló gyulladási folyamatok nagyon hasonlóak. A feltalálók ezt szem előtt tartva kísérletezték ki a megfelelő és hatékony fényszerápiát, hogy az orrba bevilágítva a kezeléssel csökkentsék az olyan allergiás tüneteket, mint az orrfolyás, tüsszögés, a mindig bosszantó orrvizketés, a kibírhatatlan orrdugulás, vagy az esetleges szövődmények: arcüreggyulladás, orrpolipózis.)

Gratulálunk a díjhoz. További munkájához erőt, egészséget és kitartást kívánunk.

ANYATEJ VILÁGNAPJA SZOPTATÁS VILÁGHETE

*„Hogy a sok szopástól gyermek ostoba lesz, Könnyelmű anyának a gondolatja ez. Ki az anyatejből minél többet kivett, Az lesz legerősebb testileg, lelkileg.”
(Vajda János)*

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) 1992-ben nyilvánította augusztus 1-jét az Anyatej Világnapjává, augusztus első hetét pedig a Szoptatás Világhetévé.

Az emberi élet során a legnagyobb ütemű fejlődés a csecsemőkorban zajlik. A megfelelő táplálás alapvető fontosságú a gyorsan növekvő és fejlődő szervezet számára. Az újszülött számára az anyatej a legmegfelelőbb táplálék. Világszerte évente egymillió gyermek életét menthetné meg az első órában megkezdett és az első hat hónapban kizárólagosan tartó szoptatás.

A kismama tejelválasztása mennyiségében és minőségében is a csecsemő igényeihez igazodik, aki ebből adódóan a minden szempontból a számára legelőnyösebb tápanyaghoz jut. Az anyatej olyan arányban tartalmazza a megfelelő fehérjét, szénhidrátot, zsírt, ásványi anyagokat, vitaminokat és nyomelemeket, melyre éppen abban az életciklusban a gyermeknek szüksége van. Az anyatej aktív immunológiai alkotórészei védelmet nyújtanak a kórokozók ellen, valamint befolyással bírnak az immunrendszer egyensúlyára.

Több éven át tartó kutatás eredménye alapján azok a gyerekek, akiket hosszabb ideig szoptatott az édesanyjuk, jobb eredményeket értek el az intelligencia-teszteken.

Mindezek mellett a szoptatás, a legbensőségesebb kapcsolatot alakítja ki anya és gyermeke között, a méhen belüli élet után, itt teljedhet ki az életre szóló kötődés, a láthatatlan fonál, mely egész életen át megbonthatatlanul összeköti ezt a két embert.

Sok szeretettel köszöntjük e nap alkalmából a szoptató kismamákat, köszönjük a tejadó édesanyáknak az önzetlen segítségnyújtást.

Védőnők



Amatőr alkotók kiállítása

A „Fürge Ujjak” Kézimunka szakkör 2006-os megalakulása óta minden évben kiállítást szervez a Művelődési Házban a Mélykúti Napok rendezvénysorozat keretében.

A szakköri tagok munkái mellett idén számos különlegességgel is szolgáltunk a látogatóknak. A harisnyavirágok, a gyöngyből készült dekorációk, a fából készült golyóstollak, faliképek, gobleink, festmények remekül megfértek a különféle technikával készült kézimunkák – terítők, kendők, sálak, kalocsai terítők, festett és varrt dísztárgyak – mellett. A látogatót a terem közepén elhelyezett csodálatos cukorvirág kompozíció fogadta, melyet Ördögné Doszkocs Margit készített, szemben a tánciskola alkalmából készített ruhacsodák látványa vonzotta a tekintet, ezeket Nagy Istvánné, Mergl Györgyné, Tokodi Gyuláné készítette. Malustyik János régi fényképezőgépekből és vetítőkől álló tárlója mellett az Alkotóházban működő kosárfonó szakkörösök kosárbemutatója volt látható. Besír Csaba fából készült golyóstollai és különleges technikával készült faliképei mindenképpen különlegességeknek számítottak.

Külön öröm volt számomra, hogy a fiatal korosztály is képviseltette magát: Csák Jázmin gyöngy karkötőit, nyakláncait, Rasztik Réka harisnyavirág kompozícióit, Fenyvesi Enikő rajzait, festményeit hozta magával.



Íme a kiállítók névsora:

Való Lajosné, Nagy Istvánné, Mikó Istvánné, Tokodi Gyuláné, Tokodi Györgyi, Mergl Györgyné, Tornai Jánosné, Nagy Józsefné, Tormáné Szabó Mária, Lázár Sándorné, Besír Csaba, Mikó Ferenc, Fenyvesi Enikő, Csák Jázmin, Kapca Magdolna, Tubánszki István, Baksai Istvánné, Agócs Tiborné, Mikó Lászlóné, Csorba Ferencné, Rasztik Réka, Ördögné Doszkocs Margit, Malustyik János, Molnárné Bánfi Beáta, Szabó Diána.

A „Fürge Ujjak” Kézimunka szakkör a Civil szigeten is képviseltette magát csodálatos kézimunkáival.

Köszönöm valamennyi kiállítónak, hogy alkotásaikkal emelték a kiállítás színvonalát, munkájukhoz további hasznos ötleteket, és sok sikert kívánok.

Mikó Lászlóné
művelődésszervező



PÁLYÁZATI FELHÍVÁSRA EMLÉKEZTETŐ

Emlékeztetjük a Jánoshalmi Hunyadi Népe olvasóit, hogy a BKMKGH Jánoshalmi Járási Hivatala pályázatot írt ki „**Keressük a térségi értékeket a Jánoshalmi Járás területén**” címmel.

A részletes pályázati kiírás megtalálható a Jánoshalmi Hunyadi Népe újság 2014. júliusi számában. A pályázatok benyújtási határideje: 2014. szeptember 30. (kedd) 16 óra. A pályázati kiírást és adatlapot kérésre postán elküldjük, illetve a pályázat.janoshalma@bacsjaras.gov.hu e-mail címre írt kérés esetén elektronikusan továbbítjuk. A kiírás letölthető a http://bkmkh.hu/janoshalmi_jarasi_hivatal_honlaponrol is.

További felvilágosítás, valamint a pályázati kiírás és az Adatlap személyesen kérhető a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Jánoshalmi Járási Hivatalának 23. számú irodájában, valamint telefonon a 77/501-001/ 118-as mellék telefonszámon.

BKMKGH Jánoshalmi Járási Hivatala

ANYAKÖNYVI HÍREK

2014. júniusi születések:

nem született gyermek

2014. júliusi születések:

Pop Pál János (anya neve: Pop Mária)

Meghaltak:

Kárász Mihály élt 82 évet, Körmöczy Nándorné Kothencz Anna élt 86 évet, Ujhegyi János élt 46 évet, Gyetvai József élt 66 évet, Molnár Gyula élt 90 évet, Somogyi Sándorné Bardóczy Zsófia Magda élt 76 évet, Gömöri Istvánné Bugócki Mária élt 76 évet, Nagy Istvánné Veverka Katalin élt 85 évet

ÜGYFÉLFOGADÁSOK A JÁNOSHALMI JÁRÁSI HIVATALBAN

• **FÖLDHIVATALI ÜGYFÉLFOGADÁS:** Jánoshalma, Béke tér 1. 18. sz. iroda, minden héten szerdán. **Ügyfélfogadási idő:** szerda: 8–12

• **NYUGDÍJBIZTOSÍTÁSI ÜGYFÉLFOGADÁS:** Jánoshalma, Béke tér 1. 18. sz. iroda

Ügyfélfogadási idő: minden hónap második péntekén: 8–12 óra között (legközelebb 2014. szeptember 12-én)

• **FOGYASZTÓVÉDELMI ÜGYFÉLFOGADÁS:** Jánoshalma, Béke tér 1. 18. sz. iroda

Ügyfélfogadási idő: minden hónapban első hétfőjén: 9–12 óráig



Mélykúti Napok – képekben



KÖSZÖNET

Ezúton szeretném megköszönni mindazoknak, akik segítségével, kétkezi munkájával, ötleteivel és aktív tenni akarásával, kiállításaiikkal, egyéb felajánlásaikkal sikerült a Mélykúti Napok 2014. évi rendezvényeit sikeresen megrendezni és lebonyolítani. Köszönöm a résztvevő csoportok a fellépők színes és színvonalas műsorát a közönség lelkesedését. Bízom benne, hogy mindenki talált kedvére való programot a rendezvénysorozat napjain.

A teljesség igénye nélkül beszéljen a képes beszámoló a rendezvényről.

Fuszko Attila mb.ig.

MIT TEGYÜNK, HA AZ ÚTLEVELRE SÜRGŐSEN SZÜKSÉGÜNK VAN?

A KEKKH személyes ügyfélszolgálatán naponta találkozni lehet olyan ügyfelekkel, akik az országhatárról fordultak vissza, mivel a külföldi utazás tervezésének izgalmasában elfelejtették ellenőrizni útlevelük, vagy személyazonosító igazolványuk érvényességi idejét, vagy elindultak bármilyen személyazonosító okmány nélkül. Érdemes a felkészülést okmányaink áttekintésével kezdeni, mert jelenleg a leggyorsabban kiállított útlevélre is 24 órát kell várni.

A magánútlevél, valamint a második magánútlevél rendes eljárás keretében történő kiállításának ügyintézési határideje 20 nap, amely a kérelem beérkezését követő napon kezdődik.

Illeték díjai (rendes eljárásban 20 napon belül kiállított magánútlevél esetében)

Érvényességi idő	Illeték díja
5 év	7 500 Ft
10 év	14 000 Ft
10 év (70 év felettieknek)	2 500 Ft
3 év (6 év alatt)	2 500 Ft
5 év (6-18 év között)	2 500 Ft

Pótdíj megfizetése mellett azonban lehetőség van soron kívül, sürgősségi és azonnali útlevél kiállításra is. (A pótdíjat az illetéken felül kell megfizetni!)

- Soron kívüli – 7 napon belül – 19 000 Ft
- Sürgősségi – 3 napon belül – 29 000 Ft
- Azonnali – 24 órán belül – 39 000 Ft

Tisztelt Ügyfeleink!

Utazás előtt időben ellenőrizték okmányaik érvényességi idejét, és ha új okmányra van szükség, keressék fel a BKMKG Jánoshalmi Járási Hivatalának Okmányirodáját, ahol (amennyiben elegendő idő áll rendelkezésre) az okmányok elkészítésére pótdíjak nélkül igényelhetik okmányukat.

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal

Jánoshalmi Járási Hivatala
Okmányirodai Osztály
6440 Jánoshalma, Béke tér 1.
Telefon: 06-77/501-011 06-77/501-012
Fax: 06-77/999-621
E-mail: okmany.janoshalma@bacsjaras.gov.hu

Ügyfélfogadási idő:

hétfő: 8–12 és 13–17 • kedd: 8–12
szerda: 8–1200 és 13–16 • péntek: 800-12

MIT TEGYÜNK, HA KÜLFÖLDÖN ELVÉSZ, VAGY ELTULAJDONÍTVÁK ÚTLEVELÜNKET, SZEMÉLYAZONOSÍTÓ IGAZOLVÁNYUNKAT, VEZETŐI ENGEDÉLYÜNKET?

1. BEJELENTÉS

Ha az útlevelünket, személyazonosító igazolványunkat, vagy vezetői engedélyünket elvesztjük, vagy eltulajdonítják, haladéktalanul, de legkésőbb a tudomásunkra jutástól számított 3 munkanapon belül be kell jelenteni. Külföldön ezt a konzuli tisztviselőnél tehetjük meg.

Ez azért fontos, hogy megakadályozzuk az iratainkkal való visszaéléseket. A bejelentés eredményeképpen ugyanis az elvesztés, eltulajdonítás ténye rögzítésre kerül az okmánynyilvántartásban és a Schengeni Információs Rendszerben is. Az eltulajdonítás tényét célszerű a rendőrségen is bejelenteni (de nem kötelező).

Ugyanilyen fontos, hogy a megtalálás tényét is bejelentjük haladéktalanul, de legkésőbb a megtalálástól számított három munkanapon belül. Az elvesztésként, eltulajdonítottként nyilvántartott okmánnyal nem biztonságos utazni, ellenőrzéskor kellemetlen procedúráknak tehetjük ki magunkat.

2. HOGYAN JUTUNK HAZA?

Külföldön az elsőszámú segítség a konzul. Őt kell felkeresni, ha például elvesztjük, vagy eltulajdonítják útlevelünket, személyazonosító igazolványunkat vagy vezetői engedélyünket.

Már utazás előtt érdemes tehát tájékozódni, hogy a fogadó országban hol található a legközelebbi konzulátus. A szükséges információk beszerezhetők egyfelől a Külgazdasági és Külügyminisztérium honlapjáról a „Konzuli tájékoztatás” rovatból, másfelől az Unió konzuli védelemmel kapcsolatos weboldaláról, amelynek címe: www.consularprotection.eu.

Ha olyan országba utazunk, ahol nem működik magyar konzulátus, az sem jelent gondot. Uniós állampolgároként felkereshetjük bármelyik másik uniós ország konzulátusát. Arról, hogy adott országban hol található uniós konzulátus, szintén a megadott honlapon tájékozódhatunk.

Segítségét jelent, ha utazás előtt fénymásolatot készítünk iratainkról és utazás közben az eredeti iratoktól elkülönítve vagy digitális formában egy megbízható internetes honlapon vagy e-mail fiókban tároljuk. A fentiekkel kapcsolatos legfontosabb információkat egyébként az útlevél hátsó előzékén található „Tudnivalók” rovat is tartalmazza (így ezt szintén érdemes lemásolni).

Milyen segítséget kapunk? Ha semmilyen utazásra alkalmas okmánnyal nem rendelkezünk, kérelemre a konzul hazatérés céljából legfeljebb hat hónapig érvényes ideiglenes

magánútlevelet állít ki. Kivételes esetben, bizonyos feltételek mellett, lehetőség van a magyar állampolgár részére külföldön való további tartózkodásához, tovább- és hazautazásához legfeljebb egy évig érvényes ideiglenes magánútlevél kiállítására is. Az ideiglenes magánútlevél iránti eljárás illetékmentes, de a kérelem benyújtásakor a kérelmezőnek 30 EUR konzuli közreműködői díjat kell fizetni.

A hazatérésre szolgáló ideiglenes magánútlevelet a konzuli tisztviselő soron kívül állítja ki, méghozzá ott helyben, tehát azonnal megkapjuk.

Az ideiglenes magánútlevelet az állampolgár hazautazását követően öt munkanapon belül köteles a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala (a továbbiakban: KEKKH) személyes ügyfélszolgálatán (Budapest, XIII. kerület, Visegrádi utca 110.) vagy bármelyik járási hivatalban leadni. (Arra vonatkozóan, hogy hol található járási hivatal, a KEKKH honlapján, azaz a www.kekkh.gov.hu címen az „Okmányiroda- és Kormányablak kereső” rovatban található információ.)

Az uniós ország konzulátusán szintén ideiglenes úti okmánnyal látnak el bennünket, amellyel hazatérhetünk, kivételes esetekben továbbutazhatunk.



EGYESÜLETI HÍREK

A Mozgáskorlátozottak Mélykúti Egyesülete a következő programokra hívja tagjait:

- **ORTOPÉDIAI SZAKRENDELÉS!** A mélykúti Központi Orvosi Rendelőben (Nagy u. 4.) 2014. szeptember 17-én (szerda) 14-órától ortopédiai szakorvosi rendelés lesz. A rendelés keretén belül gyógyászati segédeszközök felírására nyílik lehetőség. Eddigi orvosi leleteit, személyi igazolványát és TAJ kártyáját hozza magával. A rendelés ingyenes, beutaló nem szükséges! A rendelésre irodánkban lehet előzetesen időpontot kérni!
- **KÖLCSÖNZÉS!** Tagjaink részére szobai kerekpárt, kerekesszéket és kerekes járókeretet kölcsönzünk.
- **A MÓRAHALMI ERZSÉBET GYÓGYFÜRDŐBEN** – érvényes egyesületi tagkönyv felmutatása mellett – 10 alkalomra szóló kedvezményes bérlet váltható 8500 forintért, melyet hat hónap alatt lehet felhasználni egyéni odautazással.
- **EGYESÜLETI TAGDÍJ** – A 2014-i évi tagdíjunk 1200 Ft. Befizetése irodánkban lehetséges.



• **VÁSÁRLÁSI KEDVEZMÉNY!** A Rákóczi u. 20. szám alatti Baromfi szaküzletben 5%-os kedvezménnyel vásárolhatnak egyesületi tagjaink. A kedvezmény igénybevétele érvényes egyesületi tagkönyv felmutatásával lehetséges.

ELÉRHETŐSÉGEINK:

6449 Mélykút, Petőfi tér 17.

Ügyfélfogadás:

szerdán 14-17 és csütörtökön 9-12 óráig

Telefon: 77/460-010

Mobil: 06-30/983-6384 (Szabó József)

E-mail: mmeelnok@t-online.hu

Mobil: 06-70/387-0512 (Rasztik Tibor)

E-mail: mmemelykut@t-online.hu

Honlap: www.mmemelykut.hu, www.facebook.com/mmemelykut

TISZTELT VÁLLALKOZÓK!

Lehetőség van vállalkozásaik, termékeik, szolgáltatásaik ingyenes bemutatására reklámozására a Mélykút város hivatalos honlapján, a www.melykut.hu weboldalon.

Amennyiben szeretnének élni ezzel a lehetőséggel, kérem, keressék Bényi Józsefet az 77/560-001 telefonszámon a részletekkel kapcsolatban.

Kovács Tamás polgármester

A DÉMÁSZ TELEFONSZÁMAI

Általános kék szám (CALL CENTER):

06-40-82-22-82

Hibabejelentés: **06-40-82-20-00**

Mérőállás bejelentése: **06-80-82-81-80**

TŰZOLTÓSÁG, MEZŐŐRSÉG

elérhetősége: **70/457-5372, Borsos Balázs**



A vezetői engedély elvesztése már nagyobb gond. Ebben az esetben haladéktalanul meg kell szakítani az utazást, turistáskodást, mivel a vezetési jogosultság semmilyen más okmánnyal nem igazolható. Ha feltétlenül szükségünk van az autóra, a legtöbb, amit tehetünk, hogy bejelentjük a konzuli tisztviselőnek, valamint a helyi rendőrségen is okmányunk elvesztését, eltulajdonítását, továbbá beszerezzük a konzul igazolását arról, hogy rendelkezünk érvényes vezetői engedéllyel, csak elvesztettük, illetve eltulajdonították.

Tisztában kell lennünk azonban azzal, hogy a vezetői engedélyt semmi sem pótolja, azaz az intézkedő rendőrnek nem kötelessége elfogadni ezeket az iratokat. Pusztán a jóindulatára számíthatunk, különösen, ha szorult helyzetün-

ket azzal is alá tudjuk támasztani, hogy hazafelé tartunk (nem az ellenkező irányba).

3. HOGYAN TUDJUK ELVESZETT, ELTULAJDONÍTOTT OKMÁNYUNKAT PÓTOLTATNI?

Okmányaink pótlását, illetve új okmányok beszerzését már külföldön is megkezdhetjük. Ennek egyik módja a kérelem elektronikus úton történő benyújtása. Feltétele, hogy rendelkezünk ügyfélkapu regisztrációval.

Ebben az esetben elektronikus úton kezdeményezhető az elveszett, eltulajdonított, megsemmisült okmányok pótlása (vezetői engedély esetében csak 2001. január 1-je után kiadott, útlevelel esetében 2013. január 1-je után kiadott, feltéve, hogy ujjnyomatunk tárolásához hozzájárultunk).

Az elkészült okmány változatlan adattartalommal kerül kiállításra (kivéve: kiállítás kelte, okmányszám).

Elveszett, eltulajdonított, megsemmisült útlevelelünk, személyazonosító igazolványunk pótlását a KEKKH honlapjáról elérhető „Webes ügysegéd” alkalmazáson keresztül, az elveszett, eltulajdonított, vagy megsemmisült vezetői engedélyünk pótlását a magyarorszag.hu weboldalon az ügyfélkapun keresztül kezdeményezhetjük.

Másik lehetőség az új okmány iránti kérelem konzuli tisztviselőnél történő benyújtása. Erre azonban kizárólag útlevelel esetén van lehetőség, azaz a személyazonosító igazolvány, valamint a vezetői engedély kiállítása iránti kérelem nem nyújtható be a konzuli tisztviselőnél.

Végezetül elveszett, eltulajdonított okmányaink helyett új okmányok beszerzése iránt intézkedhetünk hazatérésünket követően itthon is. Az erre irányuló kérelem benyújtható a KEKKH személyes ügyfélszolgálatán, vagy bármelyik járási hivatalban. A kérelem benyújtása során bemutatandó, illetve csatolandó iratok körére, valamint az eljárás egyéb részleteire vonatkozóan részletes tájékoztató olvasható a KEKKH honlapján az „Okmánykiállítás” rovatban, vagy a 1818-as Kormányzati Telefonos Ügyfélszolgálaton lehet érdeklődni.

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal

A SZENNYVÍZCSATORNA ÉPÍTÉSÉRŐL

Tisztelt Mélykúti Polgárok!

Mélykút városában a szennyvízcsatorna építése megkezdődött. Annak ellenére, hogy tudtuk, nagy felfordulással és sok problémával kell megküzdenünk, az első tapasztalataink sajnos nem voltak biztatóak.

Azok a brigádok, akik nem megfelelően dolgoztak, már nem építhetik a csatornát – a kivitelező elbocsátotta őket.

Állandóan figyelem a lakosság visszajelzéseit és az utcákat az építkezés ideje alatt is és utána is látogatni fogom. Több utcában voltam már. Az építők dicséretére legyen mondva, hogy a Templom utcán, a Szent László utcán magam is meggyőződtem, hogy a felszíni munkák nagyon szépen lettek kivitelezve. A Zalka Máté utcából egyik ügyfelünk csillagos ötösrre dicsérte az ott dolgozókat.

A műszaki megfelelésért felelős mérnöktől, szigorúságot, következetességet kért a polgármester úr. A felszíni szép munka nem biztos, hogy pontos, alapos csatornát takar. A megépített csatornaszakaszokat kamerás vizsgálatnak vetik alá. Ezeket a mérnökök kiértékelik és a nem megfelelő építés esetén a kivitelezőt a csatorna helyreállítására kötelezik. Most bontsanak, ha szükséges és ne később, amikor helyreállítottunk mindent (utakat, vízelvezetőt).

További információ, hogy a szennyvíztelep építése megkezdődött az 55-ös út mellett.

Lakosság részéről érkezett olyan észrevétel, hogy az építő munkások kávét követelnek, pénzt kérnek stb. Tisztelt Mélykúti Polgárok! Ha Önök vendégszeretetről főznek kávét a dolgozóknak, megtehetik. Az utcán dolgozó embereket a kivitelező fizeti. A dolgozók csak az utcán dolgozhatnak és semmi ellenszolgáltatást a lakosságtól nem követelhetnek. **A dolgozóknak szeszes italt adni szigorúan tilos!**

A CSATORNÁRA MÉG NEM LEHET A LAKOSÁGNAK RÁKÖTNI!

A csatornarendszer telken belüli részének felmérése befejeződik. Polgármester úr a kivitelezővel letárgyalta, hogy a belső csőrendszer olcsóbban beszerezhető, ezzel is csökkentve a lakosság költségeit. Tárgyal továbbá a belső hálózat megépítésének költségkímélő lehetőségeiről is. Érdemes kívánni a segítség miatt, valamint azért is, mivel a belső hálózatot is át kell vetetni a szolgáltató embereivel.

Bármilyen probléma esetén ingyenesen hívható zöld szám: 06 80 63 01 08

A Mélykúti Víziközmű Társulatnál, bármilyen probléma esetén az Önök rendelkezésére állok, hívjanak, keressenek bizalommal.

Bozóki Gáborné

Mélykúti Víziközmű Társulat

10 ÉVES A SZENT JOACHIM KATOLIKUS ÉS FALUMÚZEUM

Barcsák János kéményseprő 2004-ben létrehozott múzeuma Mélykút értékeit őrzi. Bemutatja azokat a tárgyakat, melyeknek nemcsak értékük, hanem lelki jelentése is van. Ezek a tárgyak elődeinkhez kötődnek és hozzánk, mélykútiakhoz is. A tárgyak között fellelhető a régi zárda-iskola fészülete, melyre nagyanyaink és nagyapáink tekintettek fel mindennap, amikor az iskolapadban ültek. A gyűjtemény kapocs elődeink és közöttünk, mely nemcsak a katolikus ember értékrendjét mutatja meg, hanem minden embert gondolkodásra készít teremtőjével és az étellel való kapcsolatáról is.

13 éves gyűjtőmunka eredményeként jött létre a katolikusmúzeum. További gyűjtőmunka eredménye a falumúzeum, mely az ősök életét mutatja be a nagyszülői házban: egy tisztaszoba, konyha, kiskonyha és hombár. Ez a magángyűjtemény a hit erősségének a példája, mely túléli a különböző rendszerek és korok sanyargatását, pusztítását, példát mutatva minden halandónak.

Lovag vitéz Barcsák János magángyűjteménye visszaadta a mélykútiaknak a hit értékrendjéhez tartozó tárgyakat, melyek elődeink és köztünk lévő szövetség bizonyítéka, betöltve azt a bibliai szakaszt, melyben a teremtő utasít bennünket: „Mond el fiadnak, utódaidnak, és hiedről is beszélj minden nap!”



Lovag vitéz Barcsák János
6449 Mélykút, Hunyadi u. 30.
BEJELENTKEZÉS:
06-70/424-53-42, 06-77/460-721



KÖSZÖNET

Köszönetet szeretnénk mondani azoknak a vállalkozóknak és magánszemélyeknek, akik támogatták augusztus 17-én megrendezett III. Motoros bemutatót. Nélkülük nem jöhetett volna létre ez a nagy sikerű rendezvény.

Támogatók: Kovács János, Hegedűs István, Matus László, Műszaki Vizsgabázis Kecel, BÁCS-TAK Kft, KRISZT Kft, Rasztik Nándor, Gáspár Cukrászda, Kalászka Bt, Dél-Bácskai Sertéshús Kft Mélykút, Katona László. Mélykút Gazdabolt, MAJORKA Kút Kft, Balog Gergő, Földes István, Gömöri Pál, Benák Éva, Kovács Tamás, Mélykút Város Önkormányzata

Balog Roland és Ugri Mihály



Megújult a Moto-cross pálya

Kedves olvasóink!

Azt hiszem, örömmel számolhatunk be arról, hogy augusztus 3-án sikerült újraélesztenünk a több évtizede mély kómában lévő, egykor szép napokat megélt MotoCross pályát. Ezzel egy nagy versenysorozat veszi kezdetét, hiszen több versenyág (autocross-kvadroncs derbi motocross) tud versenyezni évente ezen a pályán. A MotoCross pálya is átalakításra vár, ami szintén teljesen új, amerikai stílusú nagyon látványos versenyeket fog nyújtani. Az autocross pálya elnyerte végleges kialakítását, de még kisebb finomításokat el kell végeznünk rajta, amit a sok esőzés miatt nem tudtunk befejezni, hogy 100%-os legyen. A versenyzők véleménye szerint nagyon jó, izgalmas versenyezni rajta.

Sajnos, egy kis csalódás részünkről, hogy a vártnál kevesebb versenyautó volt, de sokan most töltik nyaralásukat, vagy műszaki problémák és más versenyek miatt nem tudtak részt venni, de akik itt voltak azok viszik a Mélykút híret mindenhová, és jövőre tele lesz a rajtlista. A roncs derbisek már jelezték, hogy szeretnének nálunk futamot rendezni, ami 35 autóból áll. Azon leszünk, hogy létrejöjjön a verseny.

A nézők szép számmal eljöttek és fegyelmeztettek voltak, nem volt semmi probléma, amit utólag is köszönünk. A későbbiek folyamán is próbálunk eleget tenni a nézőknek és betétprogramokkal színesítjük a verseny színpontját.

Ezért megérte a rengeteg fáradozásunk. Amit Gömöri Pállal együtt tapasztaltunk, én a külföldi munkámat, ő pedig az asztalos tevékenységét függesztette fel hetekre hogy minden rendben legyen, de az eredmény megérte, hisz Mélykút gazdagabb lett egy nagyszerű pályával, amit a nagyobb városok sem tudnak felmutatni. Ezt példakép tudom csak felvetni, hogy ahol jó emberek laknak maradjanak is ott, hisz nem csak a városban lehet élni, boldogulni, hanem falun is. Csak aknázzuk ki a lehetőségeket és egyre jobb lesz minden. Nagyon jó volt megtapasztalnom, hogy milyen sokan tudtak valamilyen szinten segíteni, támogatni, hogy létrejöjjön ez a kezdemény-

zés. A fiatalok is szép számmal jöttek segíteni, szépen helyt álltak. Ezennel még egyszer szeretnék megköszönni a támogatásokat és a segítségeket mindenkinek, aki valamilyen szinten részt vett a megvalósításban.

Sajnos, az eredményeink nem a legjobban sikerültek, mert csak Somogyi Ádámnak lett egy második helye, Puskás Mikinek széttört a váltója, nekem pedig ékszíj probléma miatt a döntőben ki kellett állnom.

Aki a látottak alapján szeretne versenyezni, az jelezze és a mélykút team tagjaként szívesen fogadjuk és segítjük.

Sztanyik László, Gömöri Pál rendező,
Farkas Benő versenyző

KÖSZÖNJÜK TÁMOGATÓINKNAK! A RENDEZVÉNY, VELÜK EGYÜTT JÖTT LÉTRE!

Mélykúti Önkormányzat (Kovács Tamás) • ÉPTESZ Kft • Mélykút Város Önkormányzat GAMESZ • Bács-Tak Kft • Kalászka Bt • Mélykúti Szabadidősport Egyesület • Mélykúti Önkéntes Tűzoltók • Mélykúti Gazdabolt Kft Új utca • Használt Nyugati Árú Boltja • Rigó Borozó Mikóné • Laura méterárú lakástextil Tanács Mária • Mélykúti Tűzép Bt • AUTÓSZOLG Kft (Vizsgabázis Kecel) • Kőszegi Edit • Nagy Róbert • Benák & Társa Bt • ALISCA BAU Zrt • Kovács János • Sztantics Péter • Fuszko Attila • Pásztor Csaba • Vlasics János • Szűcs János (Gumiszervíz) • Univer Holz Kft • Zöldségbolt (Katonáné) • Sziráczi Szilveszter • Keresztes Antal • Sutus Kornél • Katona Szonja • Pap Zsolt • Figura Ferenc • Sztanyik László • Szerencsés László • Kovács Alex • Vas Alexandra • Bogdán Imre • Kiss Szilárd • Somogyiné Éva • Somogyi Ádám • Kovács József • Kovács Valentin • Dudás Richárd • Farkas Ádám • Farkas Bence • Puskás Lajos • Sándor Levente • Kovács Dániel • Nagy Tamás • Kakas József • Kopcsek János • Torma Ferenc • Hodoniczki Zoltán • Hodoniczki Martin • Hodoniczki Dániel • Kovácsné Ildi • Balog Roland • Gáspár Zoltán

Ha valakit kihagytam, nem szándékosan, de neki is köszönjük!

SZÍN-KÓPÉ Színtanoda

A csoport élete 4 éve kezdődött, egy március 15-ei műsorral. Folytatódott augusztus 20-ával, az idősök napjával, október 23-ai városi ünnepséggel, a karácsonyi műsorokkal. Az azóta eltelt évek sok-sok örömmel és még több tapasztalattal szolgálták számunkra és a gyerekek számára is, valamint eredményeket is hoztak. Megváltozott az átlagos felnőtt-diák és a részt vevő tanulók közötti kapcsolat, más – jobb! – oldalról ismertük meg egymást. A próbák fegyelmeztettek, de mégis fesztelen hangulata után jobban tudtunk örülni egymásnak. A gyermekszíntársulat közösségépítő hatását már az első előadás első próbái után éreztük. Az épülő közösséghez a szülők is csatlakoztak, segítők céllal: díszleteket, kellékeket készítettek, süteményt hoztak a próbáló gyerekeknek, sokszor ott ragadtak a próbákon, és ötleteikkel is hozzájárultak a közös munkához. Az évek során végzett munkának számos sikere volt, de számomra a gyerekek viselkedésében, személyiségük változásában bekövetkezett eredmények jelentenek többet.

Az 5 éves cserfes kislánytól a 14 éves férfiangú fiatalemberig minden korosztály megtalálható a kis társulatban. 21 emberkével dolgozni eleve kihívás, hát még akkor, ha ekkora a korkülönbség köztük. A játékos színjátszó szakör segítséget nyújt a gyerekek önbizalmának növeléséhez, kommunikációs készségük, személyiségük és kreativitásuk fejlesztéséhez.

Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik jószándékkal, önkéntes munkájukkal, anyagiakkal támogatták eddigi tevékenységünket: a szülőknek, kollégáimnak: Árpád Mária, Csákné Ilonka, Tanács Mária, Weisz István, Wendler Gábor.

Böröcskőné Kiss Erzsébet



Aztékok kincse • olvasó-kézműves tábor képekben

